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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.
1. Mucoasa traheei este un epiteliu:

A. cilindric unistratificat
B. cilindric pluristratificat
C. pavimentos unistratificat
D. cilindric pseudostratificat
2. În timpul inspiraţiei normale:

A. bolta diafragmului se accentuează
B. muşchii intercostali interni se contractă
C. coastele au o mişcare de rotaţie în lateral
D. volumul pulmonar este egal cu VC+VIR 
3. La păsări, spre deosebire de mamifere există:

A. membrană alveolo-capilară
B. bronhii intrapulmonare
C. suprafaţă mare pentru schimb de gaze
D. dilataţii extrapulmonare ale bronhiilor
4. Bacteriile anaerobe:

A. produc energie prin oxidarea substratului anorganic
B. există în mod normal în intestinul gros al omului
C. produc o cantitate foarte mare de energie
D. nu produc dioxid de carbon
5. Pneumonia se manifestă prin:

A. tuse seacă, senzaţia de arsură în gât
B. junghi toracic, spasmul bronhiilor
C. răguşeală, dureri la înghiţire
D. febră, respiraţie modificată
6. Lichidul pleural: 
A. asigură lubrifierea foiţelor pleurei
B. scade coeziunea între foiţele pleurei
C. creşte cantitativ în pneumotorax
D. scade frecarea între pleură şi plămân
7. Respiraţia este mai intensă în:

A. felogen, faţă de feloderm
B. ţesutul palisadic,  decât în scoarţa tulpinii
C. hematie, comparativ cu celula musculară
D. iarba de pe pajişte, în raport cu cea proaspăt cosită
8. Obţinerea drojdiei de bere pentru panificaţie, necesită:

A. aerarea bună a mediului de cultură
B. folosirea de reactoare cu substanţe minerale
C. realizarea fermentaţiei alcoolice
D. împiedicarea pătrunderii oxigenului 
9. Trombocitele:

A. coagulează proteinele din plasmă
B. fagocitează antigenele

C. se formează în ţesutul reticulat
D. sunt celule anucleate
10. Circulaţia sevei brute, la începutul primăverii este:

A. dependentă în mod pasiv de creşterea temperaturii
B. întreţinută de presiunea radiculară
C. rezultatul unor mecanisme de transport active şi pasive
D. predominant generată de forţa de sucţiune
11. În structura inimii:

A. ţesutul excitoconductor  generează continuu impulsuri
B. arterele coronare se desprind din aorta ascendentă 
C. miocardul este situat între cele două foiţe ale pericardului
D. valvulele atrioventriculare sunt ataşate de peretele atrial
12. Sângele:

A. participă la apărarea imunitară, prin trombocite
B. transportă O2  sub formă de ioni carbonat

C. conţine aglutinine alfa şi beta
D. este un ţesut conjunctiv moale
13. Bicarbonatul de sodiu:

A. asigură pH-ul normal al sucului gastric

B. se găseşte în citoplasma eritrocitului
C. alcalinizează conţinutul duodenului 
D. neutralizează chimul din stomac
14. Oligopeptidazele:

A. sunt enzime din sucul pancreatic
B. hidrolizează substratul până la aminoacizi
C. transformă albumozele în  oligopeptide
D. acţionează asupra proteinelor nedigerate

15. Clorofila:
A. manifestă fenomenul de fosforescenţă
B. este solubilă în apă, la fierbere
C. este sintetizată doar la lumină
D. este prezentă şi în cloroplastele Cianoficeelor

16. În nutriţia heterotrofă:

A. Orobanche minor preia prin hife nutrimente din sol
B. Laboulbenia bayeri transformă alcoolul etilic în acid acetic
C. Bacillus thuringiensis îmbolnăveşte insectele
D. cuscuta  trimite haustori către xilemul gazdei
17. În fotosinteză are loc:

A. formarea de noi legături macroergice  
B. sinteza substanţelor organice prin oxidarea CO2
C. încorporarea ionilor de hidrogen la întuneric
D. scăderea cantităţii de clorofilă prin pierderea unui electron
18. Alege asocierea corectă din variantele de mai jos:

A. micoriză → protist heterotrof – stejar;  relaţie de simbioză
B. zoonoză → bacterioză -  tricofiţia; nutriţie parazită

C. nodozităţi → monere - fasole; absorbţia compuşilor azotaţi
D. bacterii metanogene → sinteza de CH4, digestia celulozei; saprofite 
19. Glandele din structura tubului digestiv produc:

A. glandele salivare – amilază, pentru scindarea dextrinei
B. glandele intestinale – maltaza, activă asupra dizaharidelor       
C. glandele gastrice – pepsină, pentru digestia proteinelor

D. pancreasul – amilază, pentru hidroliza amidonului din pâine 
20. Sistemul digestiv al reptilelor prezintă ca element de progres:

A. apariţia maxilarelor 
B. formarea compartimentului cloacal 
C. diferenţierea intestinului
D. delimitarea cavităţii bucofaringiene 
21. Colesterolul:
A. este un constituent al sucului gastric
B. dă culoarea caracteristică fecalelor
C. facilitează  absorbţia acizilor graşi
D. activează lipaza pancreatică
22. Sunt produşi intermediari ai digestiei:
A. dextrinele, aminoacizii
B. monogliceridele, glicerolul
C. acizii graşi, glicerolul 
D. albumozele, monogliceridele
23. Suberul: 

A. este format din celule paralelipipedice

B. prezintă spaţii intercelulare

C. în unele tulpini conţine cloroplaste

D. este ultimul strat al scoarţei

24. Ţesuturile formative:

A. sunt formate din celule mici cu spaţii libere între ele

B. prezintă celule aflate în diferite faze ale mitozei

C. conţine celule mici, rotunde cu pereţi îngroşaţi

D. celulele depozitează intens substanţe organice

25. Osteonul este: 

A. unitatea funcţională a ţesutului osos spongios

B. alcătuit din osteoplaste, canal Havers, măduva

C. alcătuit din lamele osoase în jurul canalului Havers

D. localizat în extremităţile oaselor lungi

26. Fibrele musculare striate şi cele netede au în comun:

A. forma fusiformă

B. miofibrilele
C. nuclei numeroşi

D. dimensiunea 

27. Axonul :

A. prezintă butoni terminali ce conţin proteine receptoare

B. asigură transmitere unidirecţională a informaţiei
C. conţine mai mulţi corpusculi Nissl
D. este învelit de teaca continuă de mielină
28. Gutaţia :

A. elimină apa sub formă de vapori

B. se poate realiza prin hidatode

C. este asigurată de forţa de sucţiune

D. se intensifică dacă scade umiditatea aerului 

29. Pelvisul renal la mamifere:
A. colectează urina primară din calicele renale 
B. este delimitat de zona corticală a rinchiului 
C. are forma unei pâlnii cu baza spre hilul renal
D. trece urina din calice spre vezica urinară prin uretră
30. Nefronii peştilor:

A. sunt de tip metanefros

B. filtrează urina la nivelul unei pâlnii ciliate

C. prezintă capsula Bowmann

D. au ca produs final urina primară
II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Absorbţia sărurilor minerale în corpul plantei:

1. are la bază activitatea unor pompe de ioni
2. implică procesul de difuziune

3. necesită consum de energie

4. influentează procesul de fotosinteză
32. Volemia:

1. creşte cu înaintarea în vârstă
2. variază în acelaşi sens cu presiunea sângelui

3. comprimă venele împingând sângele în atrii

4. influenţează schimburile osmotice cu ţesuturile 

1. 33.Circulaţia la amfibieni se caracterizează prin :

2. inima cu sept interventricular incomplet
3. vene cave deschise in atriul stang 
4. vena cutanee desprinsă din vena cavă
5. sange mai putin oxigenat care irigă tesuturile
34. Serurile hemotest pentru grupele sanguine:
1. conţin aglutinogen A sau B

2. conţin aglutinine şi aglutinogene diferite 
3. se obţin în urma unui răspuns imun
4. sunt echivalente cu sângele primitorului unei transfuzii
35. Ficatul :

1. primeşte sânge oxigenat prin artera hepatică 
2. este o glandă exocrină a tubului digestiv
3. prelucrează nutrimentele aduse de vena portă
4. prezintă canalul coledoc  format din unirea a două canale
36. Pancreasul:

1. are structură asemănătoare cu a glandelor salivare
2. îşi varsă secreţia în duoden printr-un canal
3. se găseşte în curbura duodenului
4. conţine insule de celule exocrine
37. Bacteriile chemosintetizante sunt:

1. bacterii sulfuroase - reduc H2S din emanaţiile vulcanice
2. bacterii lactice – obţin energie în condiţii anaerobe
3. bacterii metanogene – oxidează CO2 din nămolul bălţilor
4. bacterii nitrificatoare – obţin azotaţi prin oxidarea NH3 din mediu 
38. La grâu:

1. hidratarea optimă este de 70-80% din capacitatea de reţinere a apei 
2. fotosinteza variază direct proporţional cu intensitatea luminii
3. recolta poate fi crescută prin completarea ofertei minerale a solului 
4. frunzele sunt subţiri şi conţin cloroplaste mari
39. Organismele saprofite:

1. concurează intre ele pentru hrană
2. se dezvoltă greu în medii hiperosmotice
3. mineralizează resturile organice

4. sunt distruse de temperaturile scăzute 
40. Intestinul gros se caracterizează prin:

1. prezintă o populaţie de bacterii simbionte
2. începe cu o porţiune “în fund de sac”
3. prezintă, la păsări, două cecumuri intestinale 
4. se termină cu cloaca, la reptile
41. Varicele se caracterizează prin:

1. dilatarea venelor profunde ale picioarelor
2. o bună irigare cu sânge a membrelor inferioare
3.  formarea de edeme masive, acute
4. deficienţe ale valvulelor venelor membrelor inferioare
42. Vilozităţile intestinale:

1. au aspect de denivelări de 0,5 – 1 cm înălţime 
2. au un epiteliu unistratificat cu microvilozităţi

3. sunt situate pe valvule conivente digitiforme
4. conţin un vas limfatic dispus central
43. Leucocitele:

1. realizează digestia intracelulară
2. sunt mai mari decât hematiile
3. conţin lizozomi în citoplasmă 
4. emit pseudopode
44. Respiraţia scăzută a seminţelor iarna se explică prin:
1. temperaturile scăzute
2. programul genetic 
3. conţinutul mic de apă
4. conţinutul de substanţe organice
45. Pentru evidenţierea respiraţiei celulare, se determină experimental:

1. consumul de substanţe organice
2. cantitatea de dioxid de carbon produsă
3. cantitatea de oxigen consumată
4. cantitatea de  ATP produsă
46. Căile respiratorii extrapulmonare la mamifere includ:

1. epiglota, între laringe şi trahee
2. bronhii, cu piese de cartilaj hialin
3. laringele, cu pliuri musculare în exterior
4. bronhiole, cu ţesut muscular neted
47. Sunt caracteristici ale animalelor homeoterme:

1. intensitate mare a oxidărilor mitocondriale
2. plămânii saciformi 
3. schimburile gazoase intense 
4. circulaţia incompletă
48. Respiraţia aerobã:

1. are loc doar în celulele cu mitocondrii
2. reduce total substratul respirator
3. are ca produşi intermediari substanţe minerale
4. se realizează la procariote şi eucariote
49. Vasele capilare:

1. permit ieşirea unei părţi a plasmei
2. au  un epiteliu pavimentos simplu
3. înconjoară vasul limfatic al vilozităţii intestinale
4. se dispun între artere şi vene
50. Bronhiolele:

1. împiedică intrarea aerului, în criza de astm 
2. nu mai au structuri cartilaginoase

3. conduc aerul la acinii pulmonari
4. se termină cu sacii alveolari
51. Molecula de ATP:

1. există în toate celulele
2. rezultă din fotosinteză şi respiraţie
3. se formează prin fosforilarea ADP
4. conţine trei legături macroergice
52. Circulaţia capilară :

1. se intensifică în muşchii în contracţie 
2. variază în funcţie de diametrul capilarelor
3. este reglată de sfincterele precapilare
4. asigură irigarea ţesuturilor în mod egal
53. Eliminarea apei de către plante este necesară pentru :

1. evitarea supraîncălzirii plantei

2. absorbţia apei
3. fotosinteză

4. schimbul de gaze

54. În legătură cu pestii de apă dulce se poate afirma că: 

1. prezină nefroni cu glomerul şi capsulă Bowmann

2. recuperează apa în cloacă şi la nivelul branhiilor
3. presiunea osmotică a mediului intern este mai mare decât a apei 

4. produc o urină foarte concentrată, mentinând constantă compozitia plasmei
55. Eliminarea apei prin transpiraţie este influenţată de:

1. densitatea stomatelor

2. grosimea cuticulei

3. perii epidermici

4. prezenţa hidatodelor

56. Sunt caracteristici ale plantelor xerofite:

1. suprafaţa mare de transpiraţie

2. structurile specializate pentru realizarea gutaţiei

3. densitatea mare a stomatelor
4. cloroplate în scoarţa tulpinii
57. Mielina:

1. este situată la suprafaţa tecii Schwann
2. intră în alcătuirea nervilor 
3. este sintetizată de toate celulele din ţesutul nervos
4. are rol protector a fibrei nervoase

58. Deplasarea nocturnă a unei euglene către suprafaţa apei este:
1. fototropism pozitiv

2. fototactism pozitiv

3. geotropism negativ

4. chemotropism pozitiv

59. Meristemul  care generează felodermul:

1. produce spre măduvă ţesut liberian

2. determină îngroşarea organelor vegetative

3. produce spre exterior ţesut lemnos
4. funcţionează diferit primavara şi toamna

60. La nivelul unei articulaţii se poate identifica:

1. cartilaginos hialin 

2. conjunctiv moale fibros 

3. cartilaginos fibros

4. conjunctiv moale elastic

III. PROBLEME:

La itemii 61, 62, 63  alegeţi raspunsul corect din cele 4 variante propuse , astfel încât toate subpunctele (a,b,c) să fie adevărate. 

La întrebările 64-70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse
61. Stelian, elev in clasa a X-a  se prezintă la medic şi crede că este bolnav de hepatită.
a) Ce manifestări are?

b) Care sunt cauzele bolii?

c) Care este enunţul corect legat de organul care este afectat?

	
	a
	b
	c

	A
	Urina închisă la culoare
	Helycobacter pylori
	Prin lobuli circulă sânge arterial şi venos 

	B
	Oboseala
	Toxinele
	Produce pigmenţi prin degradarea hemoglobinei 

	C
	Temperatura ridicată 
	Virusurile hepatice
	Secretă un lichid care prin canalul coledoc este condus în vezica biliară

	D
	Materii fecale decolorate
	Virusurile hepatice
	Prezintă hilul pe faţa opusă diafragmei 


62. Un legumicultor a constatat că în sera sa pătlăgelele roşii cresc şi ajung la maturitate mai repede decât cele cultivate în câmp deschis.
a) Care iluminare asigură productivitatea maximă?

b) Care este intervalul termic necesar pentru a obţine o producţie mare?

c) Ce caracteristici prezintă  solul pe care sunt cultivate pătlăgelele roşii în seră?
	
	a
	b
	c

	A
	Sub 50000 lucşi 
	5→ 40 OC
	Solul a fost aerat corespunzător 

	B
	50000 →100000 lucşi 
	35 → 40 OC
	Solului i s-au administrat amendamente 

	C
	100000 lucşi
	25 → 30 OC
	Solul a fost hidratat optim

	D
	50000 →100000 lucşi
	Sub 50 OC
	S-au folosit cantităţi mari de îngrăşăminte minerale 


63. Cercetătorii consideră constatat că celula vegetala este “un laborator microscopic” de substanţe organice.

a) Care este enunţul corect legat de importanţa fotosintezei?

b) Cum descompun rumegătoarele peretele celulozic al celulelor vegetale?

c) Care afirmaţie corespunde modului de hrănire al plantelor carnivore?

	
	a
	b
	c

	A
	Fotosinteza menţine constantă compoziţia atmosferei
	Cu ajutorul enzimelor din burduf şi cheag
	Traiesc în medii sărace in substanţe organice

	B
	Prin fotosinteză se asigură în natură o mare varietate de molecule organice 
	Cu ajutorul bacteriilor simbionte din cecumurile intestinale 
	Işi procură substanţele minerale numai din corpul insectelor

	C
	Fotosinteza asigură hrana pentru organismele heterotrofe 
	Folosind enzime glicolitice sintetizate de bacteriile metanogene 
	Frunzele lor produc enzime digestive

	D
	În moleculele produşilor organici ai fotosintezei este stocată o parte din energia solară
	Utilizând amilazele din salivă, suc panceratic şi enzimele glicolitice produse de bacteriile simbionte
	Frunzele sunt transformate in capcane pentru prins insecte


64. Ştiind că frecvenţa respiratorie normală a unui atlet este  de 16 respiraţii pe minut  iar în timpul efortului fizic fecvenţa respiratorie se dubleazã, calculaţi volumul de aer ce pătrunde în plămâni în primele 15 minute ale probei de 10 000  metri. 

A. 7,5 litri

B. 112,5 litri

C. 240 litri

D. 120 litri

65. Calculaţi capacitatea vitală  a unui bolnav de TBC cunoscând că valorile: volumul curent este de 80% din cel normal iar în expiraţia şi inspiraţia forţată este vehiculat suplimentar un volum egal cu minimul volumului rezidual. 

A. 3400 cm³
B. 2400 cm³
C. 4900 cm³
D. 3000 cm³

66. Calculaţi numărul de alveole pulmonare existente dintr-un plămân ştiind că suprafaţa totală a alveolelor este de 180 m², iar o alveolă are suprafaţa de 0,3 mm².

A. 600 milioane de alveole

B. 300 milioane de alveole

C. 150 milioane de alveole

D. 3000 milioane de alveole.

67. Prin activitatea unei culturi de bacterii lactice rezultă  56 molecule de acid lactic.  Să se determine numărul de molecule  de glucoză utilizate în acest proces.
A. 56

B. 28

C. 112

D. 14

68. La determinarea grupei sanguine a doi fraţi s-au folosit serurile hemotest A(II) şi B (III). Rezultatele testului se pot observa pe  lamele microscopice următoare:
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Mihai
Radu 
Concluziile testului sunt următoarele:
A. ei doi fraţi au un aglutinogen comun; Mihai poate dona sânge lui Radu

B. cei doi fraţi nu au aglutinine întâlnite la grupa B (III); Radu poate dona sânge lui Mihai 

C. cei doi fraţi au o aglutinină comună; pot dona grupei A (II)

D. sângele ambilor fraţi aglutinează cu serul hemotest AB (IV); ambii fraţi pot dona sânge grupe B (III) 
69. Rinichii omului produc în medie 125 ml urină primară pe minut, iar volumul de urină finală produsă în 24 ore este de 120 de ori mai mic decât cea de urină primară în acelaşi interval. 
Determinaţi: 
a) cantitatea de urină primară produsă în 24 de ore 
b) cantitatea de urină finală produsă în 24 ore 
c) localizarea proceselor la nivelul nefronului sunt următoarele

A. a)80 litri ;  b) 1,5 litri;   c) capsula Bowmann, tub urinifer, ansa Henle
B. a)18 litri;  b) 1,5 litri;   c) capsula Bowmann, tub contort, tub colector
C. a)18 litri;  b) 1500 ml; c) capsula Bowmann, tubul renal, calice renale
D. a)180 litri; b) 1,5 litri;  c) capsula Bowmann, tub contort, tub colector

70. Un pacient sedentar, fumător, cu o dietă bogată în lipide şi glucide acuză dureri puternice de cap, dureri toracice, palpitaţii, tulburări de vedere, insomnie:

Alegeţi afirmaţia corectă în legătură cu modificările  patologice şi riscurile pentru sănătate sugerate de aceasta simptomatologie: 
A. Presiunea sângelui scăzută; insuficienţă circulatorie coronariană
B. pericol de infarct miocardic; tensiune scăzută
C. micşorarea calibrului vaselor; edeme cronice masive
D. ateroscleroză; risc de accident vascular  
Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

           pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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